

**КРАТЪК ПРОТОКОЛ № 15**  
**ОТ ЗАСЕДАНИЕТО НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ**  
**НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**  
**ПРОВЕДЕНО НА 13 МАЙ 2026 г.**

**ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ:** Стефан Петров – член на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет

**ОТСЪСТВАЩИ:** Светлана Бошнакова, Йордан Стоев

На заседанието присъства Николай Найденов – министър на правосъдието

На заседанието присъства Димитър Ненов – за главен секретар на Висшия съдебен съвет, съгласно Заповед № ВСС-6844/11.05.2026 г.

*Откриване на заседанието – 11.07 ч.*

По внесените допълнения и на основание последвалите разисквания по дневния ред

**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

**Р Е Ш И:**

**I. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни точки:**

**20.** Проект на решение по предложение за оптимизиране щатната численост на съдебната администрация в прокуратурите чрез трансформиране и разкриване щатни бройки за съдебни служители.

*Внася: Комисия „Съдебна администрация“*

**21.** Молба от Георги Петров Балков за възстановяване на длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - Перник, на основание чл.195,

ал. 4 от ЗСВ.

*Внася: Огнян Дамянов - член на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет*

**ПО ДНЕВНИЯ РЕД  
ИЗБОР НА АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА ОРГАНИ  
НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ**

**1. ОТНОСНО: ИЗБОР на административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Хасково:**

- **Мария Михайлова Кирилова** – заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор на Районна прокуратура - Хасково, с ранг „прокурор във ВКП“;

- **Петър Найденов Петров** – прокурор в Районна прокуратура - Хасково, с ранг „прокурор в АП“

**ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН**

**РЕШИ:**

**1.1. ОТЛАГА** провеждането на насрочените с решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 13/22.04.2026 г. т. 1 събеседвания с допуснатите кандидати в процедури за избор на административни ръководители на Районна прокуратура – Хасково и Окръжна прокуратура – Добрич до влизане в сила на Закон за изменение и допълнение на Закона за съдебната власт.

**1.2.** Кандидатите ще бъдат уведомени допълнително за новите дати за провеждане на събеседване, определени с решения на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет.

**1.3.** Решението по т. 1 може да се обжалва пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от обявяването му.

**ДИСЦИПЛИНАРНА ДЕЙНОСТ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ИВСС**

**2. ОТНОСНО:** Предложение с рег. индекс № ВСС-5820/07.04.2026 г. от министъра на правосъдието за образуване на

дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Емилия Михайлова Русинова – изпълняващ функциите административен ръководител на Софийска градска прокуратура

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**2.1.** На основание чл. 316, ал. 1 от Закона за съдебната власт, **ОБРАЗУВА ДИСЦИПЛИНАРНО ПРОИЗВОДСТВО** по предложение с рег. индекс № ВСС-5820/07.04.2026 г. от министъра на правосъдието за налагане на дисциплинарно наказание на Емилия Михайлова Русинова - изпълняващ функциите административен ръководител на Софийска градска прокуратура.

**2.2.** На основание чл. 316, ал. 3 от Закона за съдебната власт, **ИЗБИРА ЧРЕЗ ЖРЕБИЙ ДИСЦИПЛИНАРЕН СЪСТАВ: Йордан Стоев, Гергана Мутафова и Евгени Иванов.**

**2.3.** На основание чл. 316, ал. 3 от Закона за съдебната власт, **ОПРЕДЕЛЯ за председател на състава, който е и докладчик Евгени Иванов.**

(Решенията по т. 2 са взети без участието на Калина Чапкънова поради направен самоотвод.)

**3. ОТНОСНО:** Предложение с рег. индекс № ВСС – 5492/30.03.2026 г. от министъра на правосъдието, ведно с уточнение с рег. индекс № ВСС – 5492/05.05.2026 г., за образуване на дисциплинарно производство за налагане на дисциплинарно наказание на Борислав Сарафов – изпълняващ функциите главен прокурор на Република България (към настоящия момент заемащ длъжността – директор на Национална следствена служба)

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**3.1.** На основание чл. 310, ал. 3, изр. 2 във връзка с чл. 310, ал. 1 от Закона за съдебната власт, **НЕ ОБРАЗУВА ДИСЦИПЛИНАРНО**

**ПРОИЗВОДСТВО** по предложение с рег. индекс № ВСС – 5492/30.03.2026 г. от министъра на правосъдието, в частта относно твърдените нарушения по т. 1 и т. 2, поради изтичане на шестмесечния срок от разгласяване на деянието извън органите на съдебната власт.

**3.2. НЕ ОБРАЗУВА ДИСЦИПЛИНАРНО ПРОИЗВОДСТВО** по останалата част от предложението на министъра на правосъдието за налагане на дисциплинарно наказание на **Борислав Сарафов – директор на Национална следствена служба.**

**3.3.** Решението може да се обжалва пред Върховния административен съд в 14-дневен срок от съобщаването му.

### **АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ**

**4. ОТНОСНО:** Определяне на дата за провеждане на събеседване с допуснатия кандидат в процедура за избор на административен ръководител на Районна прокуратура – Стара Загора, открита с решение на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол № 9/25.03.2026 г. (обн. ДВ, бр. 30/27.03.2026 г.)

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **РЕШИ:**

**ОТЛАГА** определянето на дати за провеждане на събеседване с допуснати кандидати в процедури за избор на административни ръководители в органи на съдебната власт до влизане в сила на Закон за изменение и допълнение на Закона за съдебната власт.

**5. ОТНОСНО:** Откриване на процедури за избор административни ръководители в органи на съдебната власт

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **РЕШИ:**

**5.1. ОТКРИВА,** на основание чл. 167, ал. 2, във връзка с чл. 194а, ал. 1 от ЗСВ, процедура за избор на административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Сливен – изтичащ мандат.

**5.2.** В едномесечен срок от датата на обнародване на свободната длъжност в „Държавен вестник“ предложения за назначаване на административен ръководител на съответния орган на съдебната власт могат да се подават: в администрацията на Висшия съдебен съвет; по електронен път с квалифициран електронен подпис на официалния имейл адрес - [vss@vss.justice.bg](mailto:vss@vss.justice.bg) или чрез лицензиран пощенски оператор на официалния адрес на Висшия съдебен съвет - гр. София, ул. Екзарх Йосиф № 12. Към предложението се прилагат: подробна автобиография, подписана от кандидата; копие от диплома за завършено висше образование по специалността „Право“; копие от удостоверение за придобита юридическа правоспособност; медицинско удостоверение, издадено в резултат на извършен медицински преглед, че лицето не страда от психическо заболяване; концепция за работата като административен ръководител, която трябва да съдържа: лична мотивация за заемане на длъжността, анализ и оценка на състоянието на органа на съдебната власт, очертаване на достиженията и проблемите в досегашната му дейност, набелязване на цели за развитието и мерки за тяхното достигане; удостоверение от Националната следствена служба, Столичната следствена служба или от окръжните следствени отдели към окръжните прокуратури за образувани досъдебни производства; документи, удостоверяващи наличието на стажа по чл. 170 от ЗСВ и други документи, които по преценка на кандидата имат отношение към професионалните или нравствените му качества.

**5.3.** Решението да се обнародва в „Държавен вестник“ и да се публикува на Интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

**6. ОТНОСНО:** Оптимизиране щатната численост на органи на Прокуратурата на Република България

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**6.1. ПРЕДЛАГА,** на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ,** на основание чл.

30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – София с 1 (една) длъжност „следовател“, считано от **02.11.2026 г.**

**6.2. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Национална следствена служба, считано от **02.11.2026 г.**

**6.2.1. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Пловдив с 1 (една) длъжност „следовател“, считано от **11.12.2026 г.**

**6.2.2. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Национална следствена служба, считано от **11.12.2026 г.**

**6.3. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Стара Загора с 1 (една) длъжност „следовател“, считано от **03.12.2026 г.**

**6.3.1. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 1 (една) щатна длъжност „следовател“ в Национална следствена служба, считано от **03.12.2026 г.**

**6.4. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Пловдив с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

**6.4.1. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Пазарджик с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

**6.4.2. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА СЪКРАТИ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, щатната численост на Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Плевен с 1 (една) свободна длъжност „следовател“, считано от датата на вземане на решението.

**6.4.3. ПРЕДЛАГА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 7 от ЗСВ, **НА ПЛЕНУМА НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ ДА РАЗКРИЕ**, на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ, 3 (три) щатни длъжности „следовател“ в Национална следствена служба, считано от датата на вземане на решението.

**6.5. ВНАСЯ** предложенията в заседанието на Пленума на Висшия съдебен съвет, насрочено на 28.05.2026 г., за разглеждане и произнасяне.

**7. ОТНОСНО:** Предложение от административния ръководител на Апелативна прокуратура – София за назначаване на Ирина Владимирова Арменова-Янчева – прокурор в Софийска градска прокуратура, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-апелативен прокурор“ на Апелативна прокуратура – София

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**НАЗНАЧАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 168, ал. 3 от ЗСВ, Ирина Владимирова Арменова-Янчева – прокурор в Софийска градска прокуратура, на длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-апелативен прокурор“ на Апелативна прокуратура – София, с ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни

работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на встъпване в длъжност.

**8. ОСВОБОЖДАВА**, на основание чл. 160, във връзка с чл. 165, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, Кирил Цветков Кирилов от заеманата длъжност „заместник на административния ръководител – заместник-окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура - Видин, както и от длъжността „прокурор“, с ранг „прокурор във ВКП“, считано от 26.05.2026 г.

**9. ОТНОСНО:** Проект на решение за командироване на Ивайло Володиев Илиев – прокурор в Окръжна прокуратура – Кюстендил, като командирован национален експерт в отдел „Работа с дела, свързани с тежка организирана престъпност“ на Евроюст за първоначален период от 2 години, считано от 16.05.2026 г.

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**9.1. КОМАНДИРОВА** Ивайло Володиев Илиев - прокурор в Окръжна прокуратура – Кюстендил, като командирован национален експерт на позиция 25/EJ/SNE/01 в Агенцията на Европейския съюз за сътрудничество в областта на наказателното правосъдие (Евроюст) за първоначален период от 2 години, считано от 16 май 2026 г. до 15 май 2028 г. в гр. Хага, Нидерландия, като запазва за периода на командироване правото си да получава полагащото му се трудово възнаграждение за заеманата от него длъжност като прокурор.

**9.2.** Разходите за медицинска застраховка за периода на командироване (от 16.05.2026 г. до 15.05.2028 г.) са за сметка на Висшия съдебен съвет.

**9.3.** Пътните разходи за пътуване между мястото на произход и мястото на командироване в началото и в края на командировката, както и разходите за дневни и месечни надбавки за издръжка, са за сметка на

Агенцията на Европейския съюз за сътрудничество в областта на наказателното правосъдие (Евроюст).

**9.4. УДОСТОВЕРЯВА**, на основание писмена декларация от Ивайло Володиев Илиев - прокурор в Окръжна прокуратура – Кюстендил, че към настоящия момент по отношение на магистрата не е известен конфликт на интереси във връзка с изпълнение на задълженията му като командирован национален експерт за позицията 25/EJ/SNE/01.

**10.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 3 от ЗСВ, периодично атестиране на Татяна Александрова Садай – прокурор в Софийска градска прокуратура.

**10.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Татяна Александрова Садай – прокурор в Софийска градска прокуратура.

**11.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 1 от ЗСВ, предварително атестиране на Петър Димитров Петров – прокурор в Районна прокуратура – Шумен.

**11.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Петър Димитров Петров – прокурор в Районна прокуратура – Шумен.

**12.1. ПРОВЕЖДА**, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4, във вр. чл. 197, ал. 5, т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Велина Петрова Петрова – прокурор в Районна прокуратура – Русе.

**12.2. ПРИЕМА**, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна оценка от атестирането „МНОГО ДОБРА" на Велина Петрова Петрова – прокурор в Районна прокуратура – Русе.

**13.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Благой Йорданов Лазаров – прокурор в Районна прокуратура – Благоевград, с ранг „прокурор в ОП“, на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**13.2.** Решението по т. 13.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Благой Йорданов Лазаров – прокурор в Районна прокуратура – Благоевград.

**14.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Павлина Малчева Узунова – прокурор в Районна прокуратура – Разград, с ранг „прокурор в ОП“, на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**14.2.** Решението по т. 14.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Павлина Малчева Узунова – прокурор в Районна прокуратура – Разград.

**15.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Светлана Атанасова Димитрова – прокурор в Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор в ОП“, на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**15.2.** Решението по т. 15.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Светлана Атанасова Димитрова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**16.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Мария Велизарова Златарева-Маринова – прокурор в Софийска районна прокуратура, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**16.2.** Решението по т. 16.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Мария Велизарова Златарева-Маринова – прокурор в Софийска районна прокуратура.

**17.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Катя Георгиева Стаменова-Христова – прокурор в Районна прокуратура – Ямбол, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**17.2.** Решението по т. 17.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Катя Георгиева Стаменова-Христова – прокурор в Районна прокуратура – Ямбол.

**18.1. ПОВИШАВА**, на основание чл. 234 от ЗСВ, Пенка Стоянова Стойкова – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Самоков, с ранг „прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на вземане на решението.

**18.2.** Решението по т. 18.1, ведно с извлечение от решение на Пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 1/22.01.2026 г., т. 9, да се изпрати на Пенка Стоянова Стойкова – административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Самоков.

### ***ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА***

**19. ОТНОСНО:** Анализ на добрите и лошите практики по отношение на спазването на етичните правила в съответствие с относимите европейски и международни стандарти във връзка с проверките по чл. 54, ал. 1 т. 8 ЗСВ за 2024 г.

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**ПРИЕМА** за сведение Анализ на добрите и лошите практики по отношение на спазването на етичните правила в съответствие с относимите европейски и международни стандарти във връзка с проверките по чл. 54, ал. 1 т. 8 ЗСВ за 2024 г.

### ***ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ***

**20. ОТНОСНО:** Предложение за оптимизиране щатната численост на съдебната администрация в прокуратурите чрез трансформиране и разкриване щатни бройки за съдебни служители

### **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

#### **Р Е Ш И:**

**20.1. СЪКРАЩАВА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 /една/ свободна щ. бр. за длъжност „прокурорски помощник“ (кабинет на главния прокурор) в **Администрация на главния прокурор**.

**20.1.1. РАЗКРИВА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 /една/ щ. бр. за длъжност „прокурорски помощник“ в **Районна прокуратура – Варна**.

*МОТИВИ: Към настоящия момент по щат РП-Варна разполага с 62 щ. бр. за прокурор и 3 щ. бр. за длъжност „прокурорски помощник“.*

*Съдебният служител, заемащ длъжността „прокурорски помощник“ подпомага прокурорите при осъществяване на функциите им, включително при подготовката и извършването на процесуални действия, чрез анализ на доказателствения материал, изготвяне на проекти на актове и участие в организацията на работата по преписките, като по този начин се осигурява ефективност, срочност и качество на прокурорската дейност. Необходимо е разкриване на още една щ. бр. за длъжност „прокурорски помощник“, която ще се осигури чрез съкращаване от АГП.*

**20.2. СЪКРАЩАВА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 /една/ щ. бр. за длъжност „шофьор-куриер“ в **Окръжна прокуратура – Ловеч**.

**20.2.1. РАЗКРИВА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 /една/ щ. бр. за длъжност „главен специалист“ в **Районна прокуратура – Бургас**.

*МОТИВИ: Във връзка с изменение и допълнение на Правилника на администрацията на ПРБ /обн. ДВ, бр. 34 от 22.04.2025 г./, чл. 57, ал. 2 касаещи промените в звената и кадровото обезпечаване на дейности, свързани със сградния фонд, материално-техническото обслужване и финансово-стопанската дейност в районните прокуратури от първа група разкриване на 1 щ. бр. за „главен специалист“ за финансово-стопанското/счетоводното обслужване в РП-Бургас.*

**20.3. РАЗКРИВА**, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 /една/ щ. бр. за длъжност „прокурорски помощник“ в **Районна прокуратура – Пловдив**.

*МОТИВИ: Съгласно утвърдения щат в РП-Пловдив броя на магистрати е 69 щ. бр., а на съдебните служители – 82,5 щ. бр. Натовареността на РП-Пловдив за последните три години е над средната за районните прокуратури, а съотношението брой магистрати / брой съдебните служители - 1,14 е под средното за страната, което е 1,33.*

*Разкриването на една щ. бр. за прокурорски помощник е целесъобразно и необходимо с оглед подпомагане дейността на прокурорите, предвид високата натовареност на РП-Пловдив.*

**20.4. ДАВА СЪГЛАСИЕ** за трансформиране на 1 /една/ щ. бр. за длъжност „съдебен деловодител“ в 1 /една/ щ. бр. за длъжност „главен специалист – обработка на данни и статистик“ в **Окръжна прокуратура – София**.

*МОТИВИ: Към момента дейността по събиране, обработване и обобщаване на статистическа информация, изготвяне на месечни, тримесечни и годишни статистически таблици за дейността за целия район на ОП-София и оказване на методическа помощ на долустоящите прокуратури се осъществява от съдебен служител на длъжност „съдебен деловодител“. Анализът на данните е трудоемък и продължителен процес и изисква задълбочени познания на материята.*

*Налице е необходимост от една щ. бр. за длъжност „главен специалист компютърна обработка на данни статистик“ в звено „Информационно и техническо обслужване“ в ОП-София за дейностите, свързани с анализиране, обобщаване на големия обем статистическа информация и данни и изготвяне на множество справки, което ще се осигури чрез трансформиране на 1 /една/ свободна щ. бр. за длъжност „съдебен деловодител“.*

**20.5.** Необходимите средства за по-високия размер на възнаграждението за новоразкритите щатни бройки и възнаграждението за трансформираната щатна бройка ще бъдат предвидени в бюджета на ПРБ за 2026 г.

**21. ОТНОСНО:** Молба от Георги Петров Балков за възстановяване на длъжност „прокурор“ в Районна прокуратура - Перник, на основание чл.195, ал. 4 от ЗСВ

## **ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ**

### **Р Е Ш И:**

**ВЪЗСТАНОВЯВА**, на основание чл. 195, ал. 4 от ЗСВ, Георги Петров Балков на заеманата преди назначаването му за заместник - министър

на правосъдието длъжност - „прокурор“ в Районна прокуратура - Перник, с ранг „прокурор в АП“, с основно месечно трудово възнаграждение, съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на освобождаването му от длъжност „заместник – министър на правосъдието“.

Закриване на заседанието – 14.54 ч.

**Стенографи:**

Зоя Костова

Зорница Божкова

Катя Симова

Лидия Здравкова

Вася Йорданова

(Изготвен на 13.05.2026 г./ЗК)

**СЪГЛАСУВАЛ:**

**Димитър Ненов**

**За главен секретар на ВСС**

**съгласно Заповед № ВСС-  
6844/11.05.2026 г.**

**(14.05.2026 г.)**

Публикуван на 15.05.2026 г.